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Université de L' Arbi Ben Mhidi O.E.B

Faculté des Sciences Exactes Département SM
et Sciences de la nature et de la vie Master 1 physique des matériaux
: ction rayonnement itre

Exercice 01: (8pts)

Une cellule photoélectrique comporte une cathode (C) constituée dune surface métallique dont
I'énergie d'extraction est W,=2.5¢V.
Un dispositif expérimental permet d'éclairer (C) avec 'une des radiations de longueur d'onde :
623.6 nm ; 413.7 nm ; 560.0 nm ; 451.4 nm.
1) Quelle est la valeur A, de la longueur d'onde du seuil photoélectrique 7
2) Parmi les quatre radiations monochromatiques considérées, deux seulement de longueur d'onde 4,
et & peuvent extraire des électrons du métal et leur communiquer une énergie cinétique.
a) Donner les valeurs de ) et Ay 7
b) Calculer la valeur du potentiel d'arrét correspondant & chacune des deux radiations de longueur
d'onde A, et A, capables d'extraire un électron du métal et lui communiquer une énergic cinétique.
3) On éclaire simultanément la cathode (C) par les des deux radiations de longueur d'onde Ay et hy
Déterminer, en le justifiant, la valeur du potentiel d'arrét correspondant & cette expérience.
Dompées: h=6.62-10"1s, e=1610"C, c=3-10"m/s, 1eV=1,6:10"]

Exercice 02: (4pts)
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Energle des photons en Mey

Coefficients d'atténuation massiques de certains matériaux
- Quelle est la section efficace atomique du plomb des photons de 1 MeV (en barn) ?
Données : Agioms = 207, No = 6,02.10”

Exercice 03: (8pts)
Répondre avee V (vrai) ou F (faux)

1) Quand un faisceau de photons traverse un bloc matériel, tous les photons perdent une

partie de leur énergie. [F]
2) Chague photon subit au moins une interaction. [F]

3) Dans |'annihilation toute | énergie du photon sert 4 la création de pair électron-positron. [
4) L'effet photoélectrique est prédominant aux basses énergies. [V]
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s par le freinage des

matériaux avec Z petit. [F)
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' rm d"énergie des électrons incidents. [F3




